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Procés selectiu per cobrir 1 plaga de professor/a titular de secundaria A, especialitat Manteniment

industrial, mitjangant concurs oposicié d’accés lliure per via ordinaria

Duradé: 1.30 minuts

Encerts: 0.20 Errades: -0.050 Blanc: No resten

1. El portaeines que s'utilitza en les operacions de mandrinatge rep el nom de:

a)
b)
c)
d)

Mandril micrométric.

Capcal de mandrinatge.

Porta escariador.

La resposta a i la b s6n correctes.

2. En general els olis emprats en els circuits hidraulics han de tenir les segiients qualitats:

Baixa xifra de neutralitzacié, que asseguri un feble grau d'acidesa.

Demulsibilidad elevada, per a assegurar la separacié rapida i eficag de l'aigua.

Un baix index de viscositat, per a assegurar un bon rendiment del dispositiu hidraulic a les
diferents temperatures de funcionament.

La resposta a i b s6n correctes.

3. La hidraulica proporcional admet la regulacié continua de les magnituds fluides
mitjan¢ant la modulacié de senyals eléctrics que provenen de.......

a)
b)
c)
d)

Dels elements de control electronics.
D'un Microprocessador/ Controlador.
D'un actuador hidraulic.

La resposta a i b sén correctes.

4, Composici6 d'un sistema de control digital directe per a l'accionament d'un actuador
hidraulic.

a)

Microprocessador,motor pas a pas, valvula digital, actuador hidraulic i sensor de realimentacio
digital. '

Microprocessador, convertidor digital/ analogic, circuit operacional, amplificador de corrent,
valvula electrohidraulica, actuador hidraulic i sensor de re-alimentacio digital.
Microprocessador, convertidor digital/ analogic, circuit operacional, valvula electrohidraulica,
actuador hidraulic. -

Cap de les respostes anteriors és correcta.
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5. L'operari d'un taller de mecanitzat esta preparant el torn de control numeric, per a
realitzar la produccié de peces del torn de tarda. Té la pantalla de programa peca en el
monitor. Si tecleja el codi M19, quina operacié esta realitzant?

a) Tancar el pas de refrigerant.

b) Parada opcional.

c) Fer girar I'husillo en sentit horari i obrir el pas de refrigerant.
d) Parada orientada.

6. En la industria hi ha equips en els quals la freqiiéncia del manteniment predictiu esta
subjecta al canvi d'oli, és a dir, que si s'aconsegueixen ampliar els intervals de drenatge
de l'oli usat, és possible deixar I'equip en operacio durant un periode de temps meés
prolongat, ja que tots els olis utilitzats en sistemes tancats o de circulacio s'oxideni/o
es contaminen durant el seu servei, i els additius que posseeixen s'esgoten. Quines
técniques de control de lubricacio son les més utilitzades?

a) La Ferrografia.

b) Clavilles magnétiques.

c) Liquids penetrants.

d) Larespostaailab sén correctes.

7. Fins no fa gaire temps, els mecanics de planta podien reconeixer per mitja del tacte o
I'oida si una maquina marxava amb suavitat o si s'acostava alguna avaria. Avui en dia, a
causa que la majoria de la maquinaria gira a velocitats en qué la frequiéncia de les
vibracions és molt alta, es fa necessari I'is d'instrumentacié per detectar-les i
mesurar-les. Quins sistemes podem fer servir? '

a) Vibrometre laser Doppler (LDV).

b) Vibrometre de corrents parasites d’Eddy o Foucoult (Corrents induits).
c) Vibrometre de Ultrasons.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

8. Qué és un Megger, i per a qué s'utilitza ?

a) Es uninstrument que serveix per a mesurar |a resisténcia d'aillament de bobinatges; pot ser
respecte a terra o entre fases.

b) Es un instrument que serveix per a mesurar el corrent que circula per l'aillament del bobinatge
d'un motor.

c) Es un instrument que s'utilitza per a mesurar el voltatge que tenim entre fases d'un bobinatge
en un motor.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.
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9. Existeix una gran varietat de plastics i per a classificar-los, s'utilitza un sistema de
codificacio Internacional. L'objectiu principal d'aquest codi és la identificacio de la mena
de polimer del qual esta fet el plastic. Si en un plastic observem les sigles PP, quin tlpus
de plastic tenim?

10.

11.

12.

13.

Polietilé d'alta densitat.
Policlorur de vinil.
Polipropile.

Poliestire.

Es denomina mandrinadora a una maquina eina que s'utilitza per al mecanitzat de....

L'acabat de xavetes de peces clbigues.

Ranures en peces de diferents formes geométriques.

Forats de peces cubiques que han de tenir una tolerancia molt estreta.
Cap de les respostes anteriors és correcta. ‘

A conseqliencia de la rotacio de la broca i de la seva penetracio en el material, s'origina

la forga de penetraci6 Fp en l'operacié de mandrinatge. Perqué es produeix?

cT e

o
—

Produida per I'avang axial de la broca.
Produida pel tall.

Produida per la velocitat del capgal.

Cap de les respostes anteriors és correcta.

En el procediment de conformacio pér arrencada de ferritja per rectificat, a quina

velocitat de tall s'ha de treballar?

Molt inferior a la d'altres maquines eina.
lgual a la d'altres maquines eina.

Molt superior a la d'altres maquines eina.
Cap de les respostes anteriors és correcta.

Quin tipus de mola té més contacte amb la peca en el procés de rectificat pla?

Rectificat pla amb molal frontal.

Rectificat pla amb molal tangencial.

Rectificat pla amb molal transversal..

Els tres tipus tenen el mateix contacte entre queixal i la peca.
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14. Resisténcia de I'aglomerant a “deixar anar” grans a consequiéncia de les forces en el
procés de rectificat per mola , es designa amb? '

a) UnalletraquevadesdelaAfinsalaZ

. b) Es designa amb un nimero que indica el grau.
¢) Es designa amb un sufix.
d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

15. Classes de control que es realitzen en un taller mecanic durant la mecanitzacio de les
peces.

a) Control a peu de maquina.

b) Control de final de fase.

c) Control final de les peces acabades.

d) Totes de les respostes anteriors son correctes.

16. Per a qué serveix un goniometre digital?

a) Es un mesurador d'angles.

b) Per a determinar la humitat en fusta, soleres, materials de construccio.
c) Per a la verificacio d'eixos o altres aplicacions.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

17. Si tenim una rectificadora per a superficies planes de gran precisio per contacte d'una
mola cilindrica d'eix horitzontal amb la pega a mecanitzar. A quina mena de rectificadora
ens referim?

a) Rectificadora frontal de capcal oscil-lant.
b) Rectificadora frontal de taula alternativa.
¢) Rectificadora frontal de taula circular.

d)

Rectificadora tangencial de superficies planes.

18. Una rosca és una hélix construida sobre un cilindre, amb un perfil determinat i d'una
manera continua i uniforme. Si I'hélix és exterior, és...

a) Un cargol.

b) Una femella.

¢) Un passador.

d) Cap de les anteriors.

19. El color groc, en senyalitzacié de seguretat, significa:

a) Primers auxilis.

b) Possibilitat de perill.
c) Prohibicio.

d) Cap de les anteriors.
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20. En les maquines eina amb diverses unitats operadores, es maniobren individualment les

21.

22,

23.

velocitats de tall, I'avang i la reculada, el pas i la profunditat d'atac, per tant, el consum
d'oli varia molt. Si muntem un acumulador en cada unitat operadora, quines afirmacions
soOn correctes?

a) Un acumulador, muntat en cada unitat operadora, no cobreix aquestes necessitats d'oli.

b) Permet grans velocitats inicials, perqué la inércia de cadascuna de les columnes d'oli es veng
amb major rapidesa.

c) Es impossible moure tota la columna per la unitat d'accionament amb I'ajuda d’aquest
acumulador.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

Si en un circuit simple amb regulacié directa per estrangulacioé sobre un émbol, tenim
una bomba de cabal constant, i ens trobem a la sortida d'aquesta bomba connectada a
la canonada de pressio una valvula limitadora de pressié. Quina és la funcié d'aquesta
bomba?

a) La seva funcio és la d'obtenir I'ajust exacte de la velocitat en el moviment de I'@mbol.
b) S'ajusta la pressio desitjada en la impulsié de la bomba.

c) Perqué el cabal d'oli sobrant retorni al tanc.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

Hi ha diversos procediments generals de seguretat que han de seguir-se abans de
treballar amb qualsevol sistema hidraulic mabil. Quin punt no és l'adequat?

a) Pari la maquina i col-locar-li una etigqueta.

b) Mantenir la pressio en el sistema hidraulic.

c) Bloquejar o baixar les articulacions o bracgos i bloquejar les rodes o cadenes.
d) Tornar a posar en funcionament el sistema després de les reparacions.

Com podem realitzar el mandrinatge conic exterior d'una pega.

a) Combinant el desplagament radial de I'eina amb el seu gir de rotacio.
b) Combinant el desplagament radial de I'eina amb l'avang axial.

c) Combinant el gir de rotacio de I'eina amb I'avang axial.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.
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24,

29.

26.

27,

Quin tipus de risc especific ens podem trobar a I'hora de treballar en una maquina
eina?

a) Les projeccions de particules i/o liquid refrigerant a zones oculars.
b) Contactes fortuits o atrapaments durant el procés productiu.

c) Caiguda de peces. .

d) Totes de les respostes anteriors son correctes.

Perqué s'utilitza la tecnologia Safe Teac-hing de Kuka en sistemes d'automatitzacio
industrial? '

a) La tecnologia Safe Teaching ofereix la possibilitat de moure un robot industrial manualment,
aixo es pot fer amb un sensor de forga de torgque que esta muntat en la brida de I'eina del robot
i esta connectat al controlador del robot. La qual cosa significa ensenyar diversos punts o una
ruta completa, per poder programar un robot. Permet un procés molt més rapid i una forma més
intuitiva de programar la secuencia de treball.

b) La tecnologia Safe Teaching simplement significa que Kuka es compromet a oferir a qualsevol
operari de maquina, o qualsevol técnic de manteniment, que treballi amb la seva tecnologia la
formacié per a poder utilitzar aguest robot amb tota seguretat.

c) La tecnologia Safe Teaching ofereix la possibilitat de preparar i formar els nous operaris amb el
panel operador de Kuka, poden modificar o inserir noves linies de programa directament a peu
de maquina amb tota seguretat. Introduint la seva gabia de seguretat perqué el robot no pugui
col-lisionar enlloc.

d) Cap d’'aquestes respostes és la correcta.

Tenim un sistema de control temporitzat d'un llum. Aquest sistema consta d'un circuit
amb un polsador que quan es pressiona activara a un 555 en configuracié6 monoestable
per a poder enviar un pols amb una durada determinada. Aquesta durada determinada
sera el temps que el llum estara encés. Aquest senyal és digital i molt petita. Necessitem
un amplificador en aquest cas un transistor, perd continua sent petita per a controlar la
carrega. A la sortida del transistor utilitzarem un relé per a poder alimentar a la carrega,
en aquest cas el llum. Que tipus de sistema de control és?

a) Un sistema en llag tancat sense realimentacio.
b) Un sistema en llag tancat.

c) Un sistema en llag obert.

d) Cap d’aquestes respostes és la correcta.

Propietats fisiques, son aquelles que expressen el comportament dels metalls enfront
d'esforgos o carregues que tendeixen a alterar la seva forma. en aquest cas la
resisténcia és...

a) Capacitat de deformacid permanent d'un metall, sense que arribi a trencar-se.

b) Capacitat d'un material elastic per a recobrar la seva forma en cessar la carrega que I'ha
deformat.

c) Propietat que expressa el grau de deformacié permanent que sofreix un metall sota l'accié
directa d'una carrega determinada.

d) Capacitat de suportar una carrega externa, si el metall ha de suportar-la sense trencar-se es
denomina carrega de trencament i pot produir-se per traccio, per compressio, per torsid o per

- cisallament.
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28.

29.

30.

31.

32.

El desgast de les eines de tall per adhesié és provocat per?

) Elevades pressions i temperatures.
) Oxids de I'eina.

c) Combinacié termomecanica.

) Particules lliures.

Quin és el tractament final que se li dona a I'aire de la xarxa, immediatament abans dels
circuits pneumatics?

a) Es filtren possibles impureses del interior de les canonades i es lubrica mitjangant gotes
disperses en el seu interior.

b) Es filtren possibles impureses del interior de les canonades, es decanta Ia|gua que encara
conté.

c) Es filtren possibles impureses del interior de les canonades, es decanta l'aigua que encara
conté i finalment, es lubrica mitjancant gotes disperses d’oli.

d) Cap d'aguestes respostes és la correcta.

Hi ha dos metodes principals per controlar la velocitat d'un cilindre pneumatic;
estrangulacio de l'aire d'alimentacié i estrangulacio de I'aire d'escapament. Quina
afirmacio és la correcta?

a) El métode d'estrangulacio de I'aire d'alimentacié produeix irregularitats en el control de .
velocitat.

b) El meétode d'estrangulacio de l'aire d'alimentacio es pot utilitzar en cilindres de simple efecte.

c) En cilindres de doble efecte, sempre s'hauria d'utilitzar el métode d'estrangulacié de l'aire
d'escapament.

d) Totes les afirmacions sén correctes.

El meétode d'accés a la xarxa aleatori conegut com CSMA/CD utilitza els segiients
camps:

a) Preambul, Inici, adrega de destinacio, adrega d'origen, longitud de les dades, dades, farciment,
CRC i fi de trama.

b) Inici de la trama, control d'accés, control de trama, adrega de destinacio, adrega d'origen,
dades, CRC i fi de trama.

c) preambul, control, adreca de destinacio, adreca d'origen, dades, CRC i fi de trama.

d) Cap d'aquestes respostes és la correcta.

Quin perfil de Profibus hauria d'utilitzar per a treballar en ambits de control de processos,
per exemple una planta potabilitzadora?

a) Profibus-DP

b) Xarxa AS-i

c). Profibus-PA

d) Cap d'aquestes respostes és la correcta.



0&..’

Ajuntament
de Mataré

33. Per a obtenir una proteccié contra curtcircuits amb tall omnipolar, sobrecarregues i
contra el funcionament monofasic, utilitzarem?

34.

35.

a)
b)
c)
d)

Disyuntor motor magneétic.

Contactor disyuntor.

Disyuntor motor magneétic amb contactor i relé termic.
Cap d'aquestes respostes és la correcta.

Hem de substituir una bhomba d'aigua d'una instal-lacié que esta alimentada
eléctricament a una linia de 400V, aquesta bomba té la placa de caracteristiques
esborrada. La bomba que tinc en el recanvi marca en la seva placa 230/400. La nova
bomba la puc connectar en estrella triangle?

o 0 T M
—_ I

Si, ja que en la seva placa posa que es pot alimentar a 400V.

No és possible, hauria de ser connectada en triangle.

Si és possible, la puc connectar tant en estrella com en triangle.

No és possible, aguesta bomba hauria de ser connectada en estrella.

Els arrencadors progressius s'utilitzen per a variar la velocitat dels motors de corrent
altern?

Fals, evitarem el pic de corrent en el moment de l'arrancada. | ‘

veritable, podem fer que una cinta transportadora vagi més a poc a poc.

Mai farem servir un arrencador progressiu per a variar la velocitat dels motors de corrent altern.
Les respostes a i ¢ son correctes.

36. Amb la implantacié de les 5S s'aconsegueix ....

37.

a)
b)
c)
d)

Millor lloc de treball.

Major productivitat.

Treball en equip.

La resposta a i la b sén correctes.

Un registre és un document que presenta uns resultats obtinguts o proporciona una
evidéncia que alguna activitat ha estat realitzada. La norma ISO 9001 obliga a mantenir
registres de control metrologic. Un registre ha d'incloure la informacié seguent:

Patrons: si el control inclou calibracions, aleshores sera necessari detallar tota la informacié
relativa al patré. '
Criteri d'acceptacio: aqui s'especificara quin és el criteri que han de complir els resultats
obtinguts (p. ex. que el biaix sigui menor que 0,03 mm).

Identificacié de I'equip afectat.

Objecte: és el control de I'equip de mesura per assegurar que no se supera el limit d'error
maxim permissible. :
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38. Un eix gira a n1= 1200 r.p. m. i esta unit a un altre per mitja d'engranatge. Sabent que la
relacio de transmissio és i= 1/2,5 : determinar el nombre de revolucions de l'altre eix.

a) n2=3500r.p.m.
b) n2=1000r.p.m.
c) n2=2500r.p.m.
d) n2=3000 r.p.m.

. 39. Assegurar, que quan es produeix una fallada en una instal-lacié eléctrica, només dispari
el dispositiu de proteccié més préxim a aquesta fallada, es denomina:

a) Selectivitat.

b) Contacte directe.
c) Filiacio.

d) Corba de tret.

40. Una entrada <<todo o nada>> es aquella que:

a) Detecta solament dos valors, un maxim i un altre minim.
b) Detecta diferents valors dins d'un rang.

c) Permet connectar sensors de tipus analogic.

d) Larespostaailac son correctes.

41. En la zona d'accions d'un GRAFCET es defineix:

a) Les sortides, temporitzadors, comptadors; que s'han d'activar en la sequencia.
b) Com s'inicialitza el GRAFCET.

c) Lasequéncia que ha de seguir el proces.

d) Cap de les respostes anteriors és correcta.

42. Amb una entrada analogica es pot:

a) Emmagatzema el comput d'un comptador.
b) Activar un contactor. '
c) Activar una llumeta.

d) Mesurar una temperatura.




“0’0

Ajuntament
de Mataré

43. En acotacio de radis...

44.

45.

46.

a)

b)

d) -

En acotacié de radis no es tocaran les fletxes de cota. Les fletxes es disposaran en funcio dels
espais.

Les fletxes no poden recolzar-se en linies auxiliars de cota ni en arestes.

Les fletxes si poden recolzar-se en centres.

En cap cas sera possible interrompre alguna linia de contorns amb la finalitat de donar major
claredat al dibuix i a la cota en concret.

Es denomina sensibilitat d'un interruptor automatic a;

Valor de la minima intensitat de defecte que provoca obertura del circuit.
Valor de la tensio que existeix en la instal-lacio.

Valor de la intensitat que circula per la instal-laci6 en condicions normals.
En un interruptor automatic no existeix aquest concepte.

Els assaigs de defectes tenen per objecte el descobriment i localitzacio dels defectes
tant en la superficie com en l'interior dels materials. Assaig per corrents de Foucault
consisteixen en el seglient:

a)

Aquest assaig utilitza l'efecte dinamic del magnetisme i fa servir un localitzador actistic. La peca
a assajar es col'locara en un camp magnetic el qual indueix també una bobina connectada a
un aparell de mesura del soroll. Es recorre la pega amb els dos terminals del camp magnétic i
si no hi ha cap clivella, aleshores el detector acustic no donara cap senyal.

Estan basats en la propagacio, a través del material a analitzar, d'una ona d'alta freqiiéncia de
0,5 a 10 MHz. Aquestes ones es transmeten a través de les mateixes molécules, es poden
dirigir facilment i tenen una longitud d'ona molt petita de manera que permeten localitzar i
detectar de manera clara petits defectes de la pega.

Consisteix a generar corrents induides sobre la peca a assajar mitjangant la utilitzacio de
generadors de baixa freqléncia (fins a 500Hz). Se sol aplicar a materials no ferromagnétics. Es
veuen afectats per les caracteristiques i defectes del material provocant variacions de la
impedancia.

Consisteix a generar corrents induides sobre la pega a assajar mitjangant la utilitzacio de
generadors d'alta frequéncia (fins 5000 Hz). Se sol aplicar a materials ferromagnétics, no
ferromagnetics i fins i tot austenitics. Es veuen afectats per les caracteristiques i defectes del
material provocant variacions de la impedancia i aquestes variacions poden ser detectades
mitjangant un oscil-loscopi.

Dos arbres estan units per dues rodes de Z1=60, Z2= 70; si el primer gira a n1= 132 r.p.
m. Calcular la relacio de transmissio i el nimero de r.p. m. al fet que gira I'eix 2.

n2=113,14;i= 1.16
n2=102,11; i= 2.12
n2= 99,74 ; i= 1.77

n2= 223,34 ;1= 4.12
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47. Una manera senzilla de documentar el pla de control metrologic és fer una fitxa per
a cada instrument de control. El contingut d'aquesta fitxa ha de completar-se amb el
calendari d'actuacions. La fitxa ha de contenir:.

Codi, serveix per identificar el producte al qual fem el control metrologic.

Resolucio, solament caldra especificar-la quan hi hagi instruments idéntics amb diferent
resolucid.

Interval de treball, son els valor que en mitjana se sol treballar.

La resposta b i la ¢ son correctes.

48. En una primera classificacio es poden distingir quatre tipus diferents de productes
férrics, depenent del tant per cent de carboni que contingui I'aliatge.

S&Z L

Ferro, quan el contingut de carboni present en l'aliatge es troba comprés entre 0.008 i 0.03%.
Acer, entre 0.5 2.76%.

Fundicid, entre 2.76 i 16.67%.

Grafit, continguts superiors a 16.67%.

49. Pujada de la intensitat en el motor; les possibles causes poden ser:.

a)
b)
c)
d)

Motor sobrecarregat.

Bohines del motor curtcircuitades.
Fallada d'una fase d'alimentacio.
Les respostes a i c son correctes.

50. Consulta de I'estat de senyal en contactes NA i NC en llenguatge de programacié
STEP7. Si connectem a una entrada un contacte NA.

o 0 T QL
S S S

Una entrada té estat de senyal 1 quan esta tancat el contacte NA, és a dir accionat.
Una entrada té estat de senyal 1 quan esta obert el contacte NA, és a dir no accionat.
Una entrada té estat de senyal 0 quan esta obert el contacte NA, és a dir no accionat:
Les respostes a i ¢ son correctes.

Reserva 1. El principi de funcionament d'un resistor NTC és...

a)
b)

c)

Les NTC's son termistores amb coeficient de temperatura positiu..

Presenten la propietét d'experimentar un canvi brusc en el seu valor resistiu quan la
temperatura supera un valor critic caracteristic del material.

Les NTC's son resisténcies de material semiconductor,la seva resisténcia del qual disminueix
guan augmenta la temperatura.

Cap d'aquestes respostes és la carrecta.
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Reserva 2. La técnica de control de defectes tant superficials com interns dels liquids penetrants
permet ....

a)

b)

c)
d)

La localitzacio precisa dels defectes aixi com la mesura de la seva longitud amb forga
exactitud.

La inspecci6 del 100% de la superficie de la pega per complicada que aquesta sigui.
Pot detectar defectes "oberts" que aflorin a la superficie de la pega assajada.

Totes les respostes son correctes.

Reserva 3. Es possible realitzar la comunicaci6 via Ethernet TCP entre dos PLC's que no ténen
integrada la connexié Ethernet?

a)
b)
c)
d)

No és possible, els PLC's han de ser versi6 superior a SIMATIC S5 a través de Profibus.

No és possible, els PLC's han de ser versié SIMATIC S7 a traves de Industrial Ethernet.

Si per a poder realitzar la comunicacio , posarem en cada PLC una tarja de comunicacions CP.
Totes les afirmacions son correctes. :

Reserva 4. Quina afirmacio és la correcta quan parlem d’una valvula selectora de circuit i una
Valvula de simultaneitat?

a)

b)

En la valvula selectora de circuit, qualsevol senyal de pressio en una de les dues entrades,
provoca la senyal de sortida. :

En una valvula de simultaneitat, perqué existeixi senyal de sortida cal que en les dues entrades
estiguin presents tots dos senyals de pressio alhora. ‘

En una valvula de simultaneitat, perqué existeixi senyal de sortida cal que en les dues
entrades, el valor de pressio sigui el mateix, no poden tenir valors diferents.

Les respostes a i b son correctes.



